АНАЛИЗ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ 

С УЧАСТИЕМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 

ЗА 12 МЕСЯЦЕВ 2018 ГОДА  

По итогам 12 месяцев 2018 года ОГИБДД МО МВД России «Березниковский» дорожно-транспортных происшествия с участием детей в возрасте до 16 лет зарегистрировано 46 ДТП, в результате которых 50 несовершеннолетних получили ранения. (37/0/41). За рассматриваемый период зафиксирован рост количества дорожных происшествий с участием детей на 24,3% и раненых на 21,9%. Число погибших в ДТП детей уровень и составило 0 человек. 
Из этого числа по вине водителей зарегистрировано 34 ДТП, в результате которых 38 несовершеннолетних получили ранения различной степени тяжести (24/0/27), что составляет 73,9% от общего количества ДТП с участием детей. По количеству ДТП составил рост на – 41,6% и раненым на 40,7%, по погибшим  уровень.

По вине водителей зарегистрировано 18 ДТП, связанных с наездами на несовершеннолетних пешеходов, что составляет 54,5% от ДТП по вине водителей.

- На регулируемых ПП – 3

- На нерегулируемых ПП – 7

- Дворовые территории – 8

С участием детей – пассажиров зарегистрировано 18 ДТП, в результате которых 22 несовершеннолетних получили ранения (11/0/15). По количеству ДТП составил рост на 63,3% и раненым на 46,6%, по погибшим уровень. 

За указанный период по неосторожности детей зарегистрировано 12 ДТП, в которых 12 несовершеннолетних получил травмы (13/0/13). По количеству ДТП, раненым составило снижение на 7,6%, по погибшим уровень. 

Причина ДТП: 

- перебегал дорогу в неустановленном месте – 6.

- нарушения ПДД пассажирами в салоне автобуса – 1.

- наезд велосипедиста на стоящий автомобиль – 1.

- переходил дорогу на запрещающий сигнал светофора – 2

- нарушения ПДД пассажирами скутера – 1;

- выехал на велосипеде на проезжую часть в н/у месте - 1.
CОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ!!!






