Консультация для родителей
КАК РАССКАЗАТЬ РЕБЕНКУ О ВОЙНЕ
В преддверии праздника 9 мая родители будут рассказывать детям о войне. Как рассказать о такой трагедии ребенку?
Чтобы беседы оказались продуктивными, важна заинтересованность  ребенка данной темой. Лучше всего рассказывать о военном времени накануне Дня победы. 
О Войне, конечно, не рассказать за один раз, поэтому не стоит сваливать на ребенка всю информацию. Лучше начать разговор с ответов, на детские вопросы, периодически возвращаясь к теме, по мере взросления ребенок будет узнавать все больше и больше.
Чтобы пробудить у ребенка интерес к войне, расскажите ему о родственниках, защищавших свою землю во время войны, сходите к Вечному огню, расскажите, для чего сделали этот памятник.
Рассказывая ребенку о войне, нужно объяснить, что не народ немецкий плохой, а что была нация – фашисты, проживающие в Германии, они и хотели уничтожить людей, которые не соответствовали их расе.
Объяснить, что во время войны погибло очень много людей не только у нас, но и в других странах тоже. Ярким моментом станет рассматривание семейного альбома с фотографиями бабушек и дедушек-ветеранов войны.
В беседе о войне не стоит говорить ребенку о всех ужасах войны, о концлагерях, пугая его. Мы должны просветить его, а не напугать.
Ребенок должен понять главное, что война – это трагедия, унесшая много невинных жизней и тема эта для вас тяжелая. Вы, как и многие люди боитесь войны, и не хотите ее повторения. 

image1.png




