Технология проектирования в детском саду
Детская субкультура — огромный мир, живущий по своим зако​нам, не всегда понятным взрослым. Дошкольник стремится к ак​тивным действиям, общению, самовыражению, ярким впечатлени​ям. На основе анализа работ А.В. Запорожца, Д.Б. Эльконина, М.И. Лисиной, Г.Г. и Е.Е. Кравцовых,Н.Н. Поддьяков выделил два типа детской активности: собственную, полностью определяемую самим малышом, детерминированную его внутренним состоянием, и стиму​лируемую взрослым.
Из опыта работы педагогов ДОУ хорошо известно, что уважение к личности ребенка, принятие его целей, запросов, интересов, со​здание условий для самоопределения, самореализации активно раз​вивает творчество. Огражденная от насильственного вмешательства окружающих жизнедеятельность детей проявляется в неповторимых формах игры, сказки, путешествия, приключений, эксперименти​рования.
Реализовать принцип оптимального соотношения между разви​тием, детерминированными действиями взрослого, и саморазвити​ем, обусловленным собственной активностью ребенка, позволяет технология проектирования, когда соотношение «ребенок - взрос​лый» строится на соучастии. Используя эту технологию, педагог ведет ребенка постепенно: наблюдение за деятельностью взрослых, эпизодическое участие в ней, затем партнерство и наконец сотруд​ничество. Соучастие в деятельности - это общение «на равных», где никто не указывает, не контролирует, не оценивает. Внедрение тех​нологии в практику предоставляет возможность педагогу гуманизи​ровать обучение и воспитание дошкольника, учитывать, что лич​ность ребенка самоценна и у него уже есть какой-то опыт в воспри​ятии окружающего мира.
Содержание проектной детской либо детско-взрослой деятель​ности обусловливается решаемыми образовательными и воспита​тельными задачами. Работа педагога с группой детей - это рассмот​рение возникающих проблем, когда формируется и развивается спо​собность ребенка самостоятельно решать их. Сам ребенок является частью сложнейшей системы пересекающихся, соседствующих, над​строенных друг над другом миров. Некоторые из них отчетливо вид​ны (природа, рукотворный мир); другие (психическая жизнь) про​являются в действиях и поступках, через которые становятся зри​мыми и чувственно воспринимаемыми.
Д.И. Фельдштейн пишет: «Осваивая в процессе деятельности ок​ружающий мир, его предметы и отношения, исторически вырабо​танные способы обращения с природой и нормы человеческих вза​имоотношений, ребенок поэтапно, в зависимости от уровня своего возрастного развития, овладевает общественным опытом, присваи​вает его, делает своим достоянием. Это и обеспечивает возможность воспроизведения ребенком общественных способностей. Именно здесь происходит его социализация».
Условно можно выделить четыре группы проблем: «ребенок и его семья», «ребенок и природа», «ребенок и рукотворный мир», «ребенок, общество и его культурные ценности».
Первые социальные связи ребенок устанавливает с родителями и близкими людьми, они для него — главные фигуры в жизни. Развитие малыша в первые месяцы и годы жизни зависит от род​ных, которые удовлетворяют различные, в том числе и социальные, потребности ребенка. Устанавливается «интимный круг общения» (по А.Н. Леонтьеву), относящийся к периоду раннего детства. На следующем уровне ребенок устанавливает отношения со своими свер​стниками, старшими и младшими детьми, другими взрослыми. Сна​чала они являются для ребенка занимательным объектом, затем превращаются в партнеров по деятельности. Контакты с ними дос​таточно часты, поэтому их можно назвать знакомыми. Далее круг отношений становится еще шире. В дошкольном возрасте у ребенка появляется ориентация на общественные функции людей, нормы их поведения и смысл деятельности, приходит более широкое по​нимание социальных связей, вырабатывается умение оценивать по​ведение детей и взрослых.
Выделенные уровни социальных связей дошкольника с окружа​ющим миром стали определяющими в установлении содержатель​ного компонента технологии проектирования в детском саду. При этом учитывается, что существенное значение для развития детей имеет рукотворный мир и в особенности игрушка. В них отражен социальный опыт общества. Именно поэтому они так важны в про​цессе социализации ребенка.
Познание ребенком окружающего мира обязательно включает и познание природы. В.А. Сухомлинский писал: «Мир, окружающий ребенка, - это, прежде всего, мир природы с безграничным богат​ством явлений, с неисчерпаемой красотой. Здесь, в природе, вечный источник детского разума». Очень важно с ранних лет развивать в детях умение созерцать природу, наслаждаться ею, вглядываться в нее и вслушиваться.
Развивая у ребенка потребность получать знания о природе, о себе как о представителе человеческого рода, о людях, живущих на Земле, о разнообразной деятельности и ее продуктах, педагог тем самым помогает воспитаннику строить свой жизненный мир.
Решая различные познавательно-практические задачи вместе со взрослыми и сверстниками, дети приобретают способность сомне​ваться, критически мыслить. Переживаемые при этом положитель​ные эмоции - удивление, радость от успеха, гордость от одобрения взрослых - порождают у ребенка уверенность в своих силах, по​буждают к новому поиску знаний.
Как показывают результаты психологических исследований, в процессе решения проблем дошкольники передают опыт сверстни​кам, подражают взрослым. Образец креативного поведения взрос​лого в нерегламентированной ситуации способствует формирова​нию и проявлению творчества ребенка.
В развивающем пространстве детского сада дети создают игры, придумывают сказки, загадки, моделируют костюмы, сочиняют музыкальные произведения. Накапливая творческий опыт, они при поддержке взрослых могут стать авторами исследовательских, твор​ческих, приключенческих, игровых, практико-ориентированных проектов. Так, например, в одном из Волгоградских ДОУ дети пред​ложили проекты: «Путешествие в страну бабочек», «В царстве ком​натных растений», «Поющий лес», «Небесные острова». В другом ДОУ в г. Петров Вал Волгоградской области на экскурсии к обелис​ку «Никто не забыт, ничто не забыто» дети обратили внимание на отсутствие на обелиске перечня имен погибших героев, что не соот​ветствует заявленному лозунгу. Проявленный детьми интерес к во​енной истории города, судьбе его защитников определил содержа​ние долгосрочного исследовательского проекта.
Коллективные переживания сближают детей друг с другом и со взрослыми, способствуют улучшению микроклимата в группе. Пе​дагоги, активно использующие проектную технологию в воспита​нии и обучении дошкольников, единодушно отмечают, что орга​низованная по ней жизнедеятельность в детском саду позволяет лучше узнать воспитанников, проникнуть во внутренний мир ре​бенка.
В процессе проектирования ребенок может выступать как заказ​чик или исполнитель и непосредственный участник от зарождения идеи до получения результата, а также как эксперт.
В проектной деятельности ребенок, по утверждению специалис​тов, сталкивается с необходимостью проявлять свою «самость», осо​бенно когда необходимо:
· заявить свои цели, озвучить представления о себе, отстоять свою позицию в дискуссии с партнерами (детьми и взрослыми);
· открыто и четко сказать о своих трудностях, найти их причи​ны, в том числе и в себе;
· согласовывать цели с другими, не отступать при этом от соб​ственных установок и уметь находить компромисс.
Характер участия ребенка в проектировании постоянно меняется. Так, в младшем дошкольном возрасте он преимущественно наблю​дает за деятельностью взрослых; в среднем - эпизодически уча​ствует и осваивает роль партнера; в старшем - переходит к сотруд​ничеству. Соучастие в деятельности - это общение на равных, где взрослому не принадлежит привилегия указывать, контролировать, оценивать.
