Использование здоровьесберегающих технологий в работе с детьми дошкольного возраста
Человек - высшее творение природы. Но для того чтобы наслаждаться её сокровищами, он должен отвечать по крайней мере одному требованию: быть здоровым и дружить со спортом и физкультурой. Формирование здорового образа жизни начинается в детском саду. Очень важно научить детей овладеть элементарными знаниями, умениями, которые помогли бы ребенку впоследствии самому выбирать рациональный путь к здоровью с учётом личных физиологических возможностей. Научить ребенка быть здоровым, физически активным, защитить его от опасностей современного цивилизованного мира. Для полноценного физического развития ребенка в детском саду работа проводится в разных направлениях, немаловажную роль играет использование Здоровьесберегающие технологии. 
Дыхание является важнейшей функцией организма. Важное место в физической культуре занимают специальные дыхательные упражнения, которые обеспечивают полноценный дренаж бронхов, очищают слизистую дыхательных путей, укрепляют дыхательную мускулатуру. Ещё древние восточные мудрецы, создатели различных дыхательных систем, придавали большое значение дыхательным упражнениям. Считалось,  что кроме кислородного питания с помощью дыхания происходит и  энергетическая подпитка организма. Правильное дыхание регулирует состояние нервной системы человека. Известно немало методик дыхательной гимнастики (по К.П. Бутейко, А.Н Стрельниковой, по системе йоги  и другие…) От дыхания  во многом зависит здоровье человека, его физическая и умственная деятельность, например: частота дыхания, и дыхания попеременно через левую и правую ноздрю влияют на функции  мозга. 
В зависимости от того, какие мышцы задействованы, различают четыре типа дыхания. 
1. Нижнее или «Брюшное», 
2. Среднее или «Рёберное», 
3. Верхнее или «Ключичное», 
4. Смешанное или «Полное» дыхание. 
Значит, вдох и выдох, сменяя друг друга, обеспечивают вентиляцию лёгких, а какую их часть-зависит от типа дыхания. Лёгкие являются органом не только дыхания, но и выделения, регуляции температуры тела. Они также принимают участие в выработке физиологически активных веществ, участвующих в процессе свёртывания крови, обмена бельков, жиров и углеводов. Из всего выше сказанного можно сделать вывод, какую огромную роль играет дыхательная гимнастика в закаливании и оздоровлении детей и как важно к решению этой задачи подойти обдуманно и ответственно, включать дыхательные упражнения на занятиях по физкультуре, после сна, на утренней гимнастики.
 Метод А.А Уманской прочно вошёл в практику работы педагогов. При систематическом и правильном применении  предлагаемый массаж даёт отличные результаты: существенно повышается устойчивость  организма к холоду, сырости и другим неблагоприятным фактором внешней среды, а также к вирусам и микробам. Массаж позволяет предупреждать гриппоподобные заболевания, как у детей, так и взрослых. Высокую сопротивляемость организма поддерживают только регулярные повторные упражнения, которые следует выполнять утром и перед сном, а также после каждого случайного контакта с больным ОРВИ. Не забывайте, что прекращение упражнений приводит к быстрой детренировке. Точечный массаж я провожу на каждом занятии перед  ОРУ продолжительностью 1-2 минуты. Среди разнообразных двигательных моментов, по программе « Из детства в отрочество» особые место принадлежит пальчиковой гимнастики Л.П. Савиной. Однако этот развивающий патонциал может быть реализован лишь в том случае, если движение дошкольников будут носить осмысленный характер, а сами руки станут оружием детского воображения. Желательно, что бы ребёнок не только создавал и воплощал посредством движений своих рук те или иные образы, но ещё и эмоционально вживался в них, прислушиваясь к своим телесным ощущениям. С помощью пальчиковой гимнастики можно последовательно, доступно развивать мелкие мышцы кистей и пальцев рук ребёнка, что является мощным  средством повышения работоспособности    головного мозга. Следовательно, упражнение пальчиковой гимнастики включены первую часть физкультурного занятия вместе с ОРУ,  упражнения для пальцев и кистей рук можно включать в утреннюю гимнастику, физ. минутки и практически использовать на всех занятиях.  Особое место на физкультурном занятии занимает гимнастика для глаз Э.С. Аветисова, способствующая снятию статистического напряжения мышц глаз, улучшения кровообращения. Успешно реализуется одна из оздоровительных технологий В.Г. Алямовской - закаливание. Ходьба босиком, топтание по снегу, воздушная процедуры, обливании стоп, гимнастика в облегчённой одежде, полоскание горла, гимнастика на свежем воздухе. 
Натуропатия – её главный принцип: человеку от рождения заложены возможности самоизлечения. Поддержать эти усилия организма нашим детям помогает приём фитонцидов (лука, чеснока) для повышения иммунитета и противовирусной защиты у детей, страдающих хроническими заболеваниями. Ароматизация помещений чесночными букетиками, употребления чесночно-луковых закусок, ношение чесночных бус.  « Секреты» Натуропатия понятным детям и любимы. Эффективность реализации  задач и содержании оздоровительной работы обеспечивается наличием в детском саду физкультурного оборудования и нестандартного. В детском саду созданы условия для осуществления полноценного физического развития и оздоровления детей. Все названные оздоровительные технологии скажутся на улучшения здоровья детей.
